
a l e n d a r 

Maria Vasilescu a intrat în teatru la vîrsta de 11 ani, jucînd pen
tru prima oarà rolul „îngerului" din Baba Hîrca, operetă-feerie de M. Millo. 

La 1865, sub directoratul lui Costache Demetriade, joacă rolul Du-
cesei de Marlborough, din Paharul eu apa de Scribe, roi care o consacra 
ca o actrită de mare viitor. 

După mortea Mathildei Pascaly, a „moştenit" rolurile de succès 
aie acesteia (Mathilda din Don Juan de Marana, Milady din Juneţea 
muş c h et ar il or, Camila din Gărgăunii dragostei, D-na Penchon din Pri-
marul de poruncealâ, Henr ie t ta din Doua orfeline, Regina din Muşche-
tarii, Doamna de Chatenay din Femeile care plîng etc.) în 1877/78, cînd 

Teatrul National bucurestean se afla sub directoratul lui Ion Ghica, Mar ia Vasilescu a 
fost angajată în ,,Societatea dramatică", iar în 1882, devine societară cl. I, împreună eu 
Aristizza Romanescu, Gr. A. Manolescu, Ştefan Iulian şi Petre Vellescu. 

Dupa o cariera artistică de 40 ani, Maria Vasilescu înceteaza din viaţă la 3/15 no-
iembrie 1897. 

Coco Demelrescu, societar al Teatrului National din Craiova, s-a 
născut la Braşov, în ziua de 27 septembrie 1871. 

Urmează la Bucureşti şcoala pr imară şi cîteva clase liceale ; la 
vîrsta de 16 ani intră în t rupa lui Gr. Manolescu (la teatrul „Dacia") eu 
care face apoi numeroase turnee în provincie. 

între 1892—96, urmează şi absolvă Conservatorul din Bucuresti, la 
clasa lui Ştefan Vellescu, coleg fiind eu Nicolae Soreanu, Mar ia Giurgea, 
Gogu Carussy ş.a. 

în 1897, pleacă la Paris, ca bursier, urmînd cursurile lui Le Bargy 
şi Leloir. 

La reîntoarcere (1898), sub directoratul lui Petre Grădişteanu, este angajat la 
Teatrul National din Bucuresti, de unde demisioneaza curînd pentru a însoţi în turnee 
pe Aristizza Romanescu, Petre Liciu, C. I. Not tara , fratii Vlădicescu, Zahar ia Burienescu, 
Theodor Poppescu. 

în 1906 a format o trupă care a functionat pînă în 1908, cînd este angajat la 
Teatrul Nat ional din Craiova, unde joacă pînă în 1932 (cînd a şi fost scos la pensie). 

Mare creator de tipuri de comédie clasică şi modernă, Coco Demetrescu a servit 
scena noastră peste 42 ani, distingîndu-se în comediile lui Molière : Bolnavul închipuit, 
Doctor ţără voie, Vicleniile lui Scapin, Tartuffe, Georges Dandin, ca şi în repertoriul 
national : Răzvan ţi Vidra, Năpasta (Ion), O scrisoare pierdutâ. 

Societar clasa I şi membru în comitetul de administraţie, în acel de lectură si 
apoi director de scenă la Teatrul Nat ional din Craiova, Coco Demetrescu a jucat în 
ultimii lui ani pe diferite scène bucureştene. A încetat din viaţă în ziua de 16 noiem-
brie 1952. 
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